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学校
がっこう

評価
ひょうか

アンケート
あ ん け ー と

 【連携
れんけい

に係
かか

る取組
とりくみ

について】 

「連携
れんけい

」に関
かん

しては、数値
す う ち

は

下
さ

がったもの

の、評価
ひょうか

をいた

だけていること

は、ありがたく

思
おも

っています。

これからも、学
がっ

校
こう

での様子
よ う す

を知
し

っていただくこ

とで、ご家庭
か て い

で

の話題
わ だ い

としてもらいたいとの思
おも

いから、電話
で ん わ

等
とう

による連絡
れんらく

とともに、「学年
がくねん

通信
つうしん

」や「一枚
いちまい

文
ぶん

集
しゅう

」の発行
はっこう

に努
つと

めていきたいと考
かんが

えています。本年度
ほんねんど

から「スマ
す ま

ー
ー

ト
と

連絡帳
れんらくちょう

」という電子
で ん し

媒体
ばいたい

を活用
かつよう

して、通信
つうしん

なども送信
そうしん

するようにしたことで、保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

に読
よ

んでいただきやすくな

ったことも評価
ひょうか

につながったと考
かんが

えています。 

ただ、「スマート
す ま ー と

連絡帳
れんらくちょう

」を導入
どうにゅう

した目的
もくてき

の一
ひと

つに、保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

にも、次
つぎ

の日
ひ

の時間割
じかんわり

や持
も

ち物
もの

などを確実
かくじつ

に知
し

らせることがありましたが、忘
わす

れ物
もの

に関
かん

しては、児童
じ ど う

72％と改善
かいぜん

傾向
けいこう

は見
み

られませんでした。3学期
が っ き

は、忘
わす

れ物
もの

が減
へ

るようご協 力
きょうりょく

をお願
ねが

いします。 

保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

等
とう

への対応
たいおう

については、わずかではありますが減少
げんしょう

したことは、学校
がっこう

として課題
か だ い

であると思
おも

っています。電話
で ん わ

による対応
たいおう

時間
じ か ん

の設定
せってい

など、保護者
ほ ご し ゃ

の方
かた

にご協 力
きょうりょく

をいただきなが

ら進
すす

めてきていることもありますが、そうした取組
とりくみ

がマイナ
ま い な

スにならないよう、さらに丁寧
ていねい

な

対応
たいおう

を心
こころ

がけていきたいと思
おも

っています。 

【スマホ
す ま ほ

やタブレット
た ぶ れ っ と

、ゲーム機
げ ー む き

の使用
し よ う

について】 

 今回
こんかい

のアンケート
あ ん け ー と

では、1学期
が っ き

には「4時間
じ か ん

以上
いじょう

」であった設問
せつもん

を「3時間
じ か ん

以上
いじょう

」に変更
へんこう

したた

め、単純
たんじゅん

な比較
ひ か く

は難
むずか

しいですが、それでも平日
へいじつ

にもかかわらず、5人
にん

に一人
ひ と り

は、3時間
じ か ん

以上
いじょう

、

スマホ
す ま ほ

やゲーム
げ ー む

機
き

等
とう

を使用
し よ う

していることが明
あき

らかとなりました。今回
こんかい

のアンケート
あ ん け ー と

とは別
べつ

に、 

右
みぎ

に、伊賀市
い が し

の教育
きょういく

委員会
いいんかい

が行
おこな

ったアン
あ ん

ケート
け ー と

の結果
け っ か

を掲載
けいさい

し

ます。その結果
け っ か

では、

本校
ほんこう

の子
こ

どもたちは、

伊賀
い が

市内
し な い

においても、

群
ぐん

を抜
ぬ

いて、ＳＮＳや

動画
ど う が

の視聴
しちょう

に時間
じ か ん

を費
つい

やしていることが明
あき

ら

かとなりました。ただ

今回
こんかい

の結果
け っ か

は、普段
ふ だ ん

の

子
こ

どもたちがしている

会
かい

話
わ

からは、予想
よ そ う

され

た結果
け っ か

であり、さらに

言
い

えば、ゲ
げ

ー
ー

ム
む

に費
つい

や

している時間
じ か ん

は、実際
じっさい

にはもっと長
なが

いのでは

ないかと思
おも

われるくら

いです。 

 では、こうした傾
けい

向
こう

がいつから見
み

られるか

というと、右
みぎ

のグラフ
ぐ ら ふ

からも分
わ

かるように、

明
あき

らかに6年生
ねんせい

になってから、その傾向
けいこう

が顕著
けんちょ

なものとなります。 

 ここからは推測
すいそく

の部分
ぶ ぶ ん

もありますが、6年生
ねんせい

になって、ス
す

マホ
ま ほ

等
とう

を所持
し ょ じ

する子
こ

どもが急激
きゅうげき

に増
ふ

え、子
こ

どもたち同士
ど う し

でのＳＮＳを用
もち

いたやりとりも増
ふ

えたことが大
おお

きな要因
よういん

となっていることが

考
かんが

えられます。 

ここで注目
ちゅうもく

をしてほしいのが、本校
ほんこう

の子
こ

どもたちは、「スマホ
す ま ほ

等
とう

の使
つか

い方
かた

について、家
いえ

の人
ひと

と

約
やく

束
そく

したことを守
まも

っている。」と考
かんが

えている子
こ

どもが多
おお

いということです。このことから言
い

える

のは、子
こ

どもたちは、「約束
やくそく

は守
まも

っているんだから、少
すこ

しぐらい長
なが

い時間
じ か ん

、ＳＮＳや動画
ど う が

視聴
しちょう

を

していても大丈夫
だいじょうぶ

」という意識
い し き

で、長時間
ちょうじかん

，ＳＮＳや動画
ど う が

の視聴
しちょう

を行
おこな

っており、また、恐
おそ

ら

く、今
いま

ところは、ＳＮＳなどに書
か

き込
こ

んでいる内容
ないよう

も、友
とも

だちとトラブル
と ら ぶ る

になるような内容
ないよう

は少

ないため、家
いえ

の人
ひと

も、注意
ちゅうい

をすることが少
すく

ないのではないか、あるいは、子
こ

どもたちの使用
し よ う

の

実態
じったい

に気
き

づいていないのではないかとも思
おも

われます。 

 「これからはネット
ね っ と

の時代
じ だ い

だ」と言
い

ってしまえばそれまでですが、本校
ほんこう

の子
こ

どもたちの生活
せいかつ

実態
じったい

が、「今
いま

どきの子
こ

どもの実態
じったい

」以上
いじょう

であることは認識
にんしき

しなくてはいけないと考
かんが

えています。

学校
がっこう

では、こうした実態
じったい

であることを踏
ふ

まえた取組
とりくみ

を、今後
こ ん ご

進
すす

めていかなくてはいけないと思
おも

っ

ています。   

子
こ

どもたちの生活
せいかつ

実態
じったい

を、このままにしておきますか？ 

壬
み

生野
ぶ の

小
しょう

だより 

【児童
じ ど う

】 【保護者
ほ ご し ゃ

】 【児童
じ ど う

】 【保護者
ほ ご し ゃ

】

マニフェ
ま に ふ ぇ

スト
す と 【９５％以上】 94% － 97% － 95%

マニフェ
ま に ふ ぇ

スト
す と

【９５％以上】 96% － 96% － 96%

96% － 98% － 95%

2学期
が っ き

の数値
す う ち

目標値
もく ひ ょ う ち 昨年度

さ く ね ん ど

数値
す う ち

1学期
が っ き

の数値
す う ち

連携
れんけい

保護者等
ほ ご し ゃ と う

が「ＨＰや 学校
が っ こ う

からのたよ

りを 通
と お

して、 学校
が っ こ う

の 様子
よ う す

がよくわか

る」と 感
か ん

じている

保護者等
ほ ご し ゃ と う

が「 学校
が っ こ う

は、 保護者
ほ ご し ゃ

や 地
ち い

域
き

の 方
か た

の 意見
い け ん

に 耳
み み

を 傾
かたむ

け、 学校
がっこうか

改善
い ぜ ん

に 努
つ と

めている」と 感
か ん

じている

連絡
れん らく

や相談
そう だん

をしたときは、教員
きょういん

はていね

いに対応
たい おう

できていますか（してもらえる

と感
かん

 じていますか）。

項目
こ う も く

4時間
じ か ん

以上
い じ ょう

2～3時間
じ か ん

1～2時間
じ か ん

1時間
じ か ん

未満
み ま ん していない

持
も

っていない
3時間以上 2～3時間

じ か ん

1～2時間
じ か ん

1時間
じ か ん

未満
み ま ん していない

持
も

っていない

【児童
じ ど う

】 15% 22% 29% 18% 17% 18% 17% 32% 15% 18%

【保護者
ほ ご し ゃ

】 4% 33% 39% 14% 10% 13% 27% 39% 13% 8%

【児童
じ ど う

】 31% 23% 23% 11% 13% 30% 21% 26% 11% 13%

【保護者
ほ ご し ゃ

】 30% 34% 21% 7% 8% 39% 28% 21% 6% 5%

平日
へいじつ

休日
きゅうじつ

【1学期
（ （ １

】 【２学期
が っ き

】

壬生野小
みぶのしょう R5伊賀

い が

市
し

平均
へいきん

きちんと守
まも

っている。 29.4% 26.7%

だいたい守
まも

っている 35.4% 35.2%

4時間以上
じかんいじょう

14.7% 17.1%

3時間以上
じかんいじょう

、4時間
じかん

より少
すく

ない 14.7% 16.5%

2時間以上
じかんいじょう

、3時間
じかん

より少
すく

ない 23.4% 22.6%

4 時間以上
じかんいじょう

20.5% 12.9%

3時間以上
じかんいじょう

、4時間
じかん

より少
すく

ない 14.7% 14.0%

2時間以上
じかんいじょう

、3時間
じかん

より少
すく

ない 23.5% 17.4%

携帯電話
けいたいでんわ

・スマートフォンやコンピューターの

使
つか

い方
かた

について、家
いえ

の人
ひと

と約束
やくそく

したことを守
まも

っ

ていますか。

普段（月曜日から金曜日）、1日当たりどれくら

いの時間、テレビゲーム（コンピュータゲー

ム、携帯式のゲーム、携帯電話やスマート

フォンを使ったゲームも含む）をしますか。

普段（月曜日から金曜日）、1日当たりどれくら

いの時間、携帯電話やスマートフォンで、Ｓ

ＮＳや 動画視聴
ど う が し ち ょ う

などをしますか。（携帯
けいた

電話
いでんわ

やスマートフォンを使って学習
がくしゅう

する時間
じかん

やゲームをする時間
じかん

は除
のぞ

く。）


